



# PATRIA



DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Año XII - Núm. 3.160 GRANADA, sábado 18 de enero de 1947 Número suelto: 25 céntimos Segunda edición

## Ya se conoce el texto de los tratados de paz con Italia, Rumania, Hungría, Bulgaria y Finlandia EL CONSEJO DE MINISTROS DE LOS "CUATRO GRANDES" LOS HA HECHO PUBLICOS HOY ITALIA NO SABE TODAVIA EL DESTINO QUE SE LES DARA A SUS BUQUES DE GUERRA Y A SUS COLONIAS



BYRNES

WASHINGTON, 18. — El Consejo de ministros de Asuntos Exteriores de los "cuatro grandes", ha dado a la publicidad los textos definitivos de los primeros tratados de paz, resultantes de la segunda guerra mundial: los correspondientes a Italia, Rumania, Hungría, Bulgaria y Finlandia.

El secretario de Estado saliente, James F. Byrnes, que ayudó a prepararlos, tendrá el honor de ser el primero en firmarlos el próximo lunes, pero la ceremonia oficial de la firma se efectuará el 10 de febrero en París, con la asistencia de los cinco Estados enemigos.

Los tratados ocupan en total 781 páginas, siendo el más largo el italiano, que ocupa 365. Este último consta de once partes con noventa artículos y diecisiete anexos, uno de los cuales es el referente al territorio libre de Trieste, otro un instrumento para el Gobierno provisional del mismo y un tercero para el puerto libre.

El tratado italiano no está completo. Falta el acuerdo sobre el destino que se dará a los barcos de guerra que no se permita conservar a Italia, y otro sobre el destino que se dará a las colonias italianas; en uno de los anexos los "cuatro grandes" se comprometen a buscar solución a este problema en los próximos doce meses. — (EFE).

### TEXTO DEFINITIVO DE LOS TRATADOS

WASHINGTON, 18. — En las disposiciones comunes a los textos definitivos de los tratados de paz con Italia, Rumania, Hungría, Bulgaria y Finlandia, se dispone que cada uno de los cinco países se compromete a devolver los bienes tomados de los territorios de cualquiera de los miembros de las Naciones Unidas; renunciar a toda reclamación contra las naciones aliadas y asociadas durante la guerra; restablecer todos los derechos e intereses de las Naciones Unidas o de sus ciudadanos; entregar todas las propiedades o bienes de las Naciones Unidas; abogar una compensación de los tercios de las pérdidas sufridas por las Naciones Unidas que hayan tenido propiedades en sus respectivos territorios y acabar con los restos del fascismo y del nazismo.

Cualquier disputa será sometida a los embajadores de los "cuatro grandes" en los países respectivos y si no son resueltas en el término de dos meses, se dará traslado de las mismas a una Comisión formada por un miembro de cada país que sea parte en la disputa y un miembro neutral. Las partes más importantes de cada tratado son:

ITALIA. — Reparaciones. — Pagará en total trescientos millones de dólares en maquinaria industrial y herramientas, bienes italianos en los Estados balcánicos enemigos y en producción industrial. Rusia recibirá cien millones; Yugoslavia, cien millones; Grecia, cien millones; Etiopía, (Pasa a la página segunda.)

MADRID, 18. — Se encuentra enfermo en Madrid S. A. Imperial el emir Muley Ohemed, hermano de Su Alteza Imperial el Jaifia. Con tal motivo está recibiendo el enfermo numerosos testimonios de respeto y afecto. — (CIFRA).

## Crisis ministerial en Atenas

### Seis miembros del Gobierno han dimitido GONATAS ACONSEJA A TSALDARIS QUE SE MARCHE TAMBIEN

ATENAS, 18. — Se anuncia oficialmente que seis ministros del Gabinete griego han presentado la dimisión. — (EFE).

#### MINISTROS DIMITIDOS

ATENAS, 18. — Los ministros griegos que han presentado la dimisión son el de Obras Públicas, general Estefanos Gonatas; el de Correos y Telégrafos, Nicolás Avitani; el de Transportes, Demitrios Papadimitriou; ministro sin cartera, Apóstolos Alexandris; el de Economía Nacional, Athanasios Mihaliocopoulos. El nombre de sexto ministro dimitionario no ha sido facilitado. — (EFE).

#### GONATAS ACONSEJA A TSALDARIS QUE DIMITA

ATENAS, 18. — En su carta de dimisión que ha enviado al jefe del Gobierno, el hasta ahora vicepresidente Gonatas pide a Tsaldaris que dimita, ya que la unidad del país es imposible mientras él siga en el Poder. «Puede usted estar seguro — afirma — de que le corresponderá el mayor honor, porque habrá realizado con su dimisión el mejor sacrificio por el país.» Finalmente le pide que ruegue al monarca una reunión de jefes de partidos para designar nuevo jefe del Gobierno. — (EFE).

#### OTRO ATAQUE DE LOS GUERRILLEROS

ATENAS, 18. — Quinientos guerrilleros han atacado las aldeas de Iasmio y Poliano, en la Tracia occidental, dando origen a una batalla de cinco horas con las guarniciones del Ejército regular. Se dice que los guerrilleros han sido rechazados tras la llegada de refuerzos procedentes de los campamentos cercanos. Se agrega que los comandantes de las guarniciones de ambas aldeas fueron muertos, así como dos soldados regulares y siete guerrilleros. Estos se retiraron en dirección a la frontera búlgara.

Otros despachos de Salónica anuncian que un grupo de guerrilleros atacó la aldea de Kilkis, a 32 kilómetros al Sur de la frontera yugoslava, secuestrando al alcalde y a otro habitante.

#### LOS GUERRILLEROS LLEVAN TARJETAS DE IDENTIDAD BULGARAS

ATENAS, 18. — Siete tarjetas de identidad búlgaras han sido encontradas en los bolsillos de los uniformes de siete guerrilleros que resultaron muertos en un choque contra las fuerzas del Gobierno, cerca de Komotino, Tracia, según informaciones procedentes de Salónica llegadas a esta capital. Llevaban también granadas y bombas de mano de fabricación búlgara. — (EFE).

## DON IGNACIO ANZOATEGUI, EN MADRID



El ilustre hispanista argentino, don Ignacio B. Anzoátegui, y el doctor chileno don Jaime Elizaguirre, a su llegada al aeródromo de Barajas, donde fueron recibidos por numerosas personalidades madrileñas. — (Foto CIFRA.)

## E.E. UU. intervendrán en el nuevo problema planteado con las islas Spitzberg

### Rusia trata de establecer bases militares en aquel archipiélago

## Messersmith ha sostenido una larga conferencia con Eisenhower sobre las relaciones con Argentina a

WASHINGTON, 18. — El departamento de Estado informa que los Estados Unidos se proponen intervenir en cuanto se refiere a la militarización de las islas Spitzberg, en las cuales Rusia proyecta

establecer bases militares. Sin embargo, un portavoz de dicho departamento insistió en que los Estados Unidos no harán públicos sus puntos de vista, hasta que sean requeridos para ello por Noruega, país al cual pertenecen dichas islas. Preguntado respecto a las noticias de Noruega de que dicho Gobierno está dispuesto a otorgar bases militares a la U. R. S. S. en dichas islas y si Estados Unidos e Inglaterra están de acuerdo, el portavoz dijo: «Noruega no ha pedido en ninguna ocasión tal autorización ni una opinión sobre ello. Por lo visto, Noruega y la U. R. S. S. no han llegado todavía a un acuerdo. Siendo los Estados Unidos uno de los países firmantes del Tratado de Spitzberg, el asunto nos interesa y nos seguirá interesado. Decididos ser consultados en todo caso, respecto a cualquier modificación que se interese.» — (EFE).

#### LAS RELACIONES INTERAMERICANAS

WASHINGTON, 18. — El embajador norteamericano en Buenos Aires, Messersmith, ha sostenido una larga conferencia con el general Eisenhower sobre las relaciones interamericanas, especialmente en lo que se refiere a la Argentina. — (EFE).

#### PROCESAMIENTO DE UN PUNTO DE VISTA

WASHINGTON, 18. — Ha sido procesado. — (Pasa a la página segunda.)

## Naufragio en aguas de China

## 400 personas han perecido ahogadas

SHANGHAI, 18. — Un buque chino a bordo del cual iban unos mil pasajeros, se ha hundido en la boca del río Wangpoo, a 50 kilómetros de esta capital, después de chocar con un remolcador. Según las primeras informaciones que se tienen del siniestro, se salvaron ahogadas unas cuatrocientas personas. El «Chikiang» que es el nombre del barco, se dirigía a Kiangsi. Muchos de los pasajeros eran fugitivos de las regiones recientemente ocupadas por los ejércitos nacionalistas. — (EFE).



TSALDARIS

## Los productores de carne de París se declaran en huelga NO QUIEREN ACEPTAR LA REDUCCION DE PRECIOS IMPUESTA POR BLUM

## Los transportistas de Londres se han reintegrado nuevamente al trabajo

PARIS, 18. — París y otras ciudades francesas virtualmente se encuentran hoy sin carne al declararse en huelga los productores contra el plan de reducción de precios en un cinco por ciento, impuesto por el Gobierno de Léon Blum. Muchas carnicerías están cerradas y en otras solamente se ha vendido carne importada en lata, a la que las amas de casa francesas llaman «carne de molle». — (EFE).

Joan Minjós, subsecretario de Comercio y distribución en el Gabinete Blum ha anunciado la formación de una Junta nacional de la carne, que tratará de buscar solución al problema. — (EFE).

#### TAMBIEN ESCASEA EL PAN

PARIS, 18. — La Conferencia general de Agricultura ha dirigido una carta. — (Pasa a la página segunda.)

## El próximo día 23 el doctor Radio presentará sus cartas credenciales al Caudillo

MADRID, 18. — El próximo día 23 presentará sus cartas credenciales a Su Excejenca el Jefe del Estado el nuevo embajador de la República Argentina en España, don Pedro Radio. — (CIFRA)

## Francia aumentará sus efectivos militares en Indochina

## LA SITUACION DE LAS TROPAS DEL VIETNAM EN HANNOI ES DESESPERADA

## Ho-Chi-Minh ha invitado a todos los pueblos asiáticos a unirse a la lucha contra los franceses

PARIS, 18. — El Consejo de Defensa nacional francés, ha decidido aumentar el número de las fuerzas militares francesas en Indochina, hasta alcanzar los dieciséis mil hombres, informa el periódico «Combat». — (EFE).

#### EN SITUACION DESESPERADA

SAIGON, 18. — Los evacuados del barrio indígena de Hanói han manifestado a los oficiales del Ejército francés que la situación de las tropas sitiadas del Vietnam es desesperada.

Se dice que una organización de fanáticos del Vietnam ha tomado duras medidas de represalia contra las personas civiles. Seis mil quinientas quince personas han sido evacuadas gracias a la intervención del consul chino en Hanói. — (EFE).

HONGKONG, 18. — El servicio de información del Vietnam ha facilitado una declaración del presidente Ho-Chi-Minh, en la que invita a todos los pueblos asiáticos a unirse al Vietnam en su lucha contra los franceses. Al mismo tiempo predijo el levantamiento de los indígenas de Argelia, Túnez, Marruecos y Madagascar contra Francia, por sus procedimientos coloniales. Reafirmó que el Vietnam está decidido a luchar hasta el último momento en defensa de su libertad y que los franceses tratan de destruir el gran pueblo asiático, el que pertenecen los vietnamitas. Si la lucha continúa — dijo firmemente — Francia se encontrará cada vez más aislada y sin amigos. — (EFE).

(Pasa a la página segunda.)

# CELULOIDE Ya se conoce el texto de los tratados de paz con Italia, Rumania, Hungría...

(Viene de la última página)

la América española se le denomina Mickey.

Para corresponder a la alegría que por el mundo ha ido repartiendo el célebre ratoncito, ha sido homenajeado con diplomas de honor por la Academia de Bellas Artes de Buenos Aires y de La Habana, diplomas que como es natural, han ido a manos de "papá" Disney.

Mickey nació cierto día en que trabajaba Disney en el estudio de su Estudio de Kansas, y sus auténticos e indiscretos rodadores se asomaron a un agujero; Walt observó atentamente sus juegos, y en días sucesivos los ofreció algunas golosinas, hasta que consiguió que los animadores leparan a comerlos en su mano sin temor. Con ello llegó a captar de tal forma sus rasgos racionales, sus movimientos, sus reacciones, que, tras varios días de febril trabajo, de apuntes y vueltas a hacer, surgió el que había de lograr la celebridad.

Mickey ha sentido la comoción de los celos cuando nacieron los personajes que podían haberle destronado de su feliz reinado: nos referimos a los graciosos "tres cerditos", que, con el "lobo feroz", han hecho las delicias de los pequeños del mundo; pero, afortunadamente, para el ratón no ha habido que lamentar un desvío de la atención mundial hacia él, y así vivió y vive feliz gozando de la inmensa popularidad que sólo a los elegidos les es dado alcanzar en ese mundo falso de cartón doblado, al confinar de unos guiones cinematográficos, y por obra y gracia del genio de los hombres, son vividas de nuevo como en los tiempos pasados, las más bellas mentiras ideales y los más deliciosos cuentos infantiles.

El simpático ratoncito no es sólo un artista famoso y un Emperador de la alegría; es, además, un astuto negociante que ha engrasado el copioso caudal de su padre con los pingües ingresos que ha obtenido autorizando la publicación de su retrato para multitud de ocasiones... Evidentemente, Mickey es un "hombre de negocios".

El hogar del ratoncito célebre es el Cerebro de Disney, al que tiene trancado hasta tal punto, que no podría precisarse "quién manda en qué". Cuando desde la atalaya de vuestra butaca volvéis a ver las resplandecientes piletas del ratón, pensad que vive gracias a la observación y al estudio de un hombre que, dando lo mejor de su vida, en pro de ese "dragón terrible" que es el cinematógrafo, en la soledad de su estudio, luchando contra la fatiga, moral y corporal, supo crear al personaje tan gracioso y que es algo íntimamente ligado a él; es decir, lo mejor de su mano de artista.

El hogar del ratoncito célebre es el Cerebro de Disney, al que tiene trancado hasta tal punto, que no podría precisarse "quién manda en qué". Cuando desde la atalaya de vuestra butaca volvéis a ver las resplandecientes piletas del ratón, pensad que vive gracias a la observación y al estudio de un hombre que, dando lo mejor de su vida, en pro de ese "dragón terrible" que es el cinematógrafo, en la soledad de su estudio, luchando contra la fatiga, moral y corporal, supo crear al personaje tan gracioso y que es algo íntimamente ligado a él; es decir, lo mejor de su mano de artista.

## Los presos políticos están...

(Viene de la página tercera.)

costrar ninguna remuneración. Cuando la dirección de una empresa y los Sindicatos tropiezan con obstáculos incomprensibles para el despido de un obrero que se porta mal, es que se trata de un confidente importante. Lo mejor es dejarle en paz. Pero otros desdichados se encuentran insertos en el inmenso mecanismo del espionaje político contra su voluntad. Se les fuerza mediante amenazas veladas. Se obtiene primero el concurso de la esposa o de la hija aterrorizadas, que empiezan por informar sobre la vida familiar y obligan al hombre, por último, a entrar en el juego. Las ramificaciones de la delación se extienden hasta las más pequeñas aldeas. Teóricamente, el ministerio de Justicia tiene sus jueces y sus tribunales, donde los debates son públicos y el acusado puede disponer de un defensor. Es el aparato inútil de exposición. El ciudadano soviético sospechoso de ideas políticas subversivas se entera después de unos meses de campo de concentración o de cárcel de que ha sido condenado a ocho, diez o quince años de presidio por actividades antirevolucionarias. Esto en virtud del artículo 58. De la misma manera se le puede fusilar.

## 390 MILLONES DE BILLETES...

(Viene de la última página.)

tura en los trayectos largos, y en todos ellos, menos en uno, se permite fumar. El "no smoking" que muestra en sus cristales el coche "tabú" es rotundo. Todos estos coches se encierran en 114 garajes. Las cifras que estoy dando a ustedes no son producto de unos cálculos lentos, no; los anagramas y estadísticas, a los que son tan aficionados los ingleses, están ya hechos y se exhiben por los subterráneos del "tubo". Si al azar escojo la estación de Charing Cross y hago un poco de memoria, podría asegurarles que por ella circulan diariamente unos 100.000 viajeros en 2.800 trenes. Estas cifras pueden sólo saberse gracias a las escaleras de movimiento continuo que nos hacen pasar ante nuestros ojos estos letreos, como si en vez de personas fuéramos cámaras tomavistas.

Otro detalle que conviene destacar en el "Underground" de Londres es que los recorridos no se llevan con vía doble, lo cual hace imposible esos trágicos accidentes en los túneles. INDICACIONES Y SEÑALES POR TODAS PARTES

Es difícil perderse en ese laberinto metropolitano de siete líneas que controla la London Transport, porque todo está previsto para el viajero menos inteligente. Un sistema de luces de diversos colores, una profusión de expresivos indicadores colocados estratégicamente y otras lacónicas señales, "llevan a uno materialmente de la mano"... por los pasillos subterráneos. Una de las estaciones más populares y, por tanto, de más tráfico, es Piccadilly Circus.

(Viene de la página primera.)

veinticinco, y Albania, cinco. Los pagos comenzarán después de una moratoria de dos años y se efectuarán en un plazo de siete años.

Cambios territoriales. — Yugoslavia recibirá próximamente dos tercios de la Península de Istria, con excepción de Trieste, que se convertirá en territorio libre bajo la protección de las Naciones Unidas. La frontera italo-francesa sufrirá ligeras modificaciones en favor de Francia, mientras que las islas del Dodecaneso pasarán a poder de Grecia.

Colonias. — Italia renunciará a todos sus derechos y títulos sobre Libia, Eritrea y Somalia Italiana, colonias que hasta que se les dé destino definitivo quedarán bajo el control militar británico. Cláusulas militares. — Serán destruidas todas las fortificaciones permanentes construidas por Italia en sus fronteras y serán desmilitarizadas las islas fortificadas del Mediterráneo y del Adriático. El ejército estará limitado a ciento ochenta y cinco mil soldados y sesenta y cinco mil carabinieri. La aviación no podrá tener más de veinticinco mil oficiales y soldados, doscientos aviones de combate y reconocimiento y ciento cincuenta de transporte y otros tipos; pero no podrá tener bombarderos. La Armada quedará compuesta por dos acorazados, cuatro cruceros, cuatro destructores, dieciséis lanchas torpederas y diecinueve corbetas, además de embarcaciones auxiliares; el personal no excederá de veinticinco mil oficiales y marineros.

Fuerzas armadas de ocupación. — Serán retiradas a la mayor brevedad posible; pero no más tarde de noventa días después de entrar en vigor el tratado de paz. Trieste. — Cinco años del tratado se referirán a este territorio, aparte del cual será utilizado como puerto libre para servir a Yugoslavia e Italia en la Europa central. El Gobierno de Trieste será elegido por el Consejo de Seguridad, después de consultar con Italia y Yugoslavia. Tendrá amplios poderes y podrá suspender, hasta que el Consejo de Seguridad resuelva al respecto, la aplicación de las leyes aprobadas por la Asamblea popular que elija el pueblo de Trieste.

RUMANIA. — Reparaciones. — Pagará trescientos millones de dólares en especie, que recibirá en su totalidad Rusia durante un período de ocho años, a partir del 12 de septiembre de 1944.

Cambios territoriales. — Recuperará la Transilvania, que había cedido a Hungría, pero pierde la Besarabia, que pasará a Rusia.

Fuerzas armadas. — El ejército estará limitado a ciento veinte mil hombres; la Armada podrá contar hasta con quince mil toneladas y cinco mil hombres, y la aviación no podrá disponer más que de ciento cincuenta aviones no bombarderos. Fuerzas aliadas de ocupación. — Serán retiradas dentro de noventa días de entrar en vigor el tratado, con excepción de las soviéticas, que se mantendrán en el número necesario para conservar sus líneas de ocupación.

BULGARIA. — Reparaciones. — Pagará setenta millones de dólares en especies, en el plazo de ocho años. Grecia recibirá cuarenta y cinco millones y Yugoslavia veinticinco.

Cambios territoriales. — Recuperará la Dobruja meridional, que había sido cedida a Rumanía. Fuerzas armadas. — El ejército está limitado a cincuenta y cinco mil hombres; la Armada, a siete mil doscientos cincuenta.

ta toneladas y tres mil quinientos hombres y la aviación a noventa aparatos no bombarderos. No podrá tener fortificaciones sobre la frontera con Grecia.

Fuerzas armadas de ocupación. — Las fuerzas armadas de ocupación serán retiradas en un plazo de noventa días, después de entrar en vigor el tratado.

HUNGRÍA. — Reparaciones. — Pagará en especie 300 millones de dólares en un plazo de ocho años a partir del 20 de enero de 1945. Rusia recibirá 200 millones y los otros cien se dividirán entre Checoslovaquia y Yugoslavia.

Cambios territoriales. — Devuelve la Transilvania a Rumanía y cede a Checoslovaquia la zona Sur del Danubio en Bratislava.

Fuerzas armadas. — El ejército estará limitado a sesenta y cinco mil hombres y la aviación a noventa aparatos no bombarderos. Hungría no podrá tener Armada.

Fuerzas armadas de ocupación. — Serán retiradas dentro de los noventa días siguientes a la entrada en vigor del tratado, aunque continuarán en el país las fuerzas soviéticas para mantener las líneas de comunicaciones mientras Rusia siga ocupando la parte austríaca.

FINLANDIA. — Reparaciones. — Pagará trescientos millones de dólares en especie durante el plazo de ocho años, a partir del 19 de septiembre de 1944. Esta suma será recibida en su totalidad por Rusia.

Cambios territoriales. — Cede el Istmo de Carelia a los soviets y confirma la devolución a Rusia de los territorios de la provincia de Petsamo, situada al Norte del círculo Ártico.

Fuerzas armadas. — El Ejército estará limitado a treinta y cuatro mil hombres; la Armada, a diez mil toneladas y cuatro mil quinientos hombres, y la Aviación, a sesenta aparatos no bombarderos. — (EFE).

Cambios territoriales. — Cede el Istmo de Carelia a los soviets y confirma la devolución a Rusia de los territorios de la provincia de Petsamo, situada al Norte del círculo Ártico.

Fuerzas armadas. — El Ejército estará limitado a treinta y cuatro mil hombres; la Armada, a diez mil toneladas y cuatro mil quinientos hombres, y la Aviación, a sesenta aparatos no bombarderos. — (EFE).

## Estados Unidos intervendrán...

(Viene de la página primera.)

do un ex funcionario del departamento de Estado, que se afirma preparó el comité para que los comunistas se infiltraran en las fuerzas armadas de los Estados Unidos. Se cree que en virtud de la investigación predicha sobre las actividades comunistas resulten procesadas otras seis o siete personas. El procesado es Carlos Altamirano, de treinta y cinco años de edad, ex redactor económico del servicio escrito de estrategia del departamento de Guerra de los Estados Unidos. Posteriormente pasó a prestar sus servicios al departamento de Estado. Prestó servicio militar durante dos años. Según la acusación fiscal, es responsable del delito de falso testimonio, al asegurar que no pertenecía al partido comunista. La condena que puede serle impuesta es de cinco a diez años de prisión y ciento diez mil dólares de multa. Según la acusación fiscal, trabajó en las filas comunistas de Nueva York con el pseudónimo de Tony Whales. Fue declarado cesante en el departamento de Estado el 20 de diciembre. — (EFE).

## TOROS

(Viene de la última página.)

Más tarde se formó otra pareja, otra casi competencia, entre Vicente Pastor y Rafael el Gallo, los dos buenos toreros, de muy distintos y opuestos estilos. Pastor, serio, concienzudo, inteligente, matemático, y Rafael, alegre, afiligranado, improvisador, que hacía ante los toros cosas nuevas, cosas artísticas, cosas de "El Gallo".

Recientemente hemos conocido otra pareja, asombro de los asombros: José Belmonte, que apasionaron, que dividieron a España en dos bandos enconados y rivales, que en más de una ocasión llegaron a las manos por defender a sus toreros.

José era el torero largo, sabio, valiente, poderoso, de rara inteligencia, que todo lo realizaba y bien, que admitía cualquier clase de ganado porque podía con él, dominándole, comprendiéndole, dándole la lidia que cada toro necesitaba y requería. Asombroso lidiador y asombroso torero, llevó a cabo en los ruedos verdaderas proezas de valor, arte e intuición.

Juan Belmonte fue el revolucionador del toro. Acortó la distancia entre hombre y fiero, y al principio, a fuerza de valor y más tarde ya inteligentemente, enardecía a los aficionados con aquella su manera de torrear, ceñidísima y temeraria, vino, no a disputar el terreno a los toros, sino a quitarles de un tranco, y desde entonces el toro ha variado de fisonomía, de forma y de manera.

La formación de un cartel "mano a mano" no es, como ya ha dicho, fácil de hacer y de conseguir, no por el toro, sino por los toreros, que deben ser, repito, de distinto estilo y de distintas características para que sea más claro el contraste, la diferencia de toro de uno a otro.

El "mano a mano" siempre, desde hace bastantes años, ha sido la piedra de toque entre figuras que se disputan la supremacía de una sobre otra, cuando no el número uno de la torería, y esa lucha es la que agrada, la que subyuga y la que enardece a los espectadores.

## GABARDINAS

DE LOS MAS FINOS COLORES

Almacenes PUERTO RICO

BAZAR NOVEDADES, Reyes Católicos, 109. CALZADOS APOLO, Zacatín, 3, y CALZADOS JUMARA, Alhóndiga, 15. El más extenso y variado surtido de zapatos y zapatillas de todas clases, y, sobre todo, puede adquirir el zapato de caballero con piso de suela, a 85 y 67'50 pesetas. — POR CADA COMPRA DE UN DURO SE PAGARA CON BILLETES DEL TRANVIA USADOS UN REAL, O SEA, EL CINCO POR CIENTO DE SUS COMPRAS.

## Deportes

(Viene de la última página)

EL S. E. U. ORGANIZA LOS PRIMEROS T. U. G.

Adelantamos hoy a nuestros lectores ciertas noticias relacionadas con los primeros T. U. G. (Torneos universitarios granadinos), por considerarnos de gran interés. En estas líneas sólo queremos darles una ligera idea de lo que se trata de realizar por el S. E. U., en colaboración con los estudiantes universitarios granadinos. Estos campeonatos que comenzarán, D. M., el próximo jueves, día 23, englobarán en sí la mayoría de los deportes que pueden ser practicados en la actualidad por nuestros jóvenes; entre los juegos figuran unos muy conocidos, como el fútbol, el baloncesto, natación, etc., y otros aún no muy practicados en Granada. Todos tendrán sus campeonatos respectivos y clasificarán equipos a los que se darán los correspondientes trofeos, y en ellos participarán los estudiantes de todas las Facultades.

Existen ciertas dificultades que creemos serán resueltas y ya ha sido designado un jurado de honor, que presidirá estos primeros T. U. G. Como la fecha de su inauguración está ya muy cerca, dejemos para los próximos días noticias oficiales acerca de ellos. Estos campeonatos alcanzarán su punto álgido en la semana comprendida entre los días 4 y 9 de marzo, fecha señalada para su terminación, habiéndose organizado muy bien el S. E. U. granadino.

DE GRANADA SE CLASIFICARÁN DOS EQUIPOS EN LA "COPA AFICIONADOS"

Estando muy cerca ya la fecha en que comenzarán las eliminatorias para la "Copa de España de aficionados", hemos de advertir a nuestros lectores que Granada ha de clasificarse dos equipos. Uno de ellos será por derecho propio al haber participado en la primera categoría regional el "once" sindical, y el otro el club que salga triunfador de los partidos eliminatorios. Estos dos, y previo sorteo, se enfrentarán al club que los toque, sea de la provincia o fuera de ella, y la taquilla en lo que se refiere al club de segunda clasificada, será intervenida por la Delegación para sufragar los ulteriores gastos de desplazamiento si ello fuera posible. — GARCOS.

"EN LOS MUEBLES DE POSTIN USE LUSTRE BRILLOLIN". Venta en droguerías, farmacias, ferreterías.

## Jamás un braguero

corriente puede compararse con el moderno invento ADMINICULO HERNISAN (Patente de invención de salida de un modo práctico y cómodo. 34 modelos diferentes, consulte al médico. (C. C. S. 4.329).

AVISO: Visita en GRANADA, lunes, 20, de diez a dos, CONSULTORIO DOCTOR DON FRANCISCO TELLO, CALLE HORNO ESPADERO, 13 y 15. En MALAGA, miércoles, 22, de diez a dos, CONSULTORIO DOCTOR DON R. JULI, CALLE CARRETERIA, 61, según sus prescripciones.

(Estudio Ortopédico) HERNISAN, Balmes, 104 Barcelona

USTED PUEDE VIAJAR GRATIS y pagar con billetes del TRANVIA usados, haciendo sus compras en los establecimientos

# JUMARA

BAZAR NOVEDADES, Reyes Católicos, 109. CALZADOS APOLO, Zacatín, 3, y CALZADOS JUMARA, Alhóndiga, 15. El más extenso y variado surtido de zapatos y zapatillas de todas clases, y, sobre todo, puede adquirir el zapato de caballero con piso de suela, a 85 y 67'50 pesetas. — POR CADA COMPRA DE UN DURO SE PAGARA CON BILLETES DEL TRANVIA USADOS UN REAL, O SEA, EL CINCO POR CIENTO DE SUS COMPRAS. Aprovechen la oportunidad que JUMARA les ofrece en el mes de ENERO

JENA, MECA DE LA OPTICA

Hace un siglo que Zeiss inició la famosa fábrica, orgullo de la industria alemana

El famoso mecánico germano era hijo de un maestro tornero de la corte de Weimar



Todo el material de óptica utilizado en las unidades de la Marina de guerra británica lleva la marca 'Zeiss-Jena (Alemania)'.—(Foto ARCHIVO.)

El 17 de noviembre de 1846, Carlos Federico Zeiss se embarcaba en una nueva empresa. Instaló una en Jena, en la Neugasse, con un pequeño taller mecánico. Básicamente inventó unos pequeños ahorros, que añadió a los 100 "thalers" que le dio el padre fueran suficientes para abrirse camino. El tiempo le sirvió a la perfección. Era listo, trabajador y competente. Lo demás se lo daría el tiempo: éxito, fortuna y gloria.

De aquel tallerito, con esenciales herramientas y aceros artesanos, que reparaba y fabricaba cristales de aumento, ampliando para ello trozos de espejos y utensilios de trabajo elementales, surgió a lo largo de los años la completa y monumental Meca de la óptica científica. Y una marca con garantía y solvencia abarcaría la inmensa labor de delicados instrumentos de precisión para la industria, la medicina, la marina, el ejército, la física, la química y el arte fotográfico.

HUJO DE UN TORNERO Y AHUJADO DE UN GRAN DUQUE

¿Quién era Zeiss? Hijo de un maestro tornero de la corte de Weimar. Tuvo por padrino al gran duque Federico, quien allí por la época de Goethe fue aprendiz en el taller de Juan Godofredo Augusto Zeiss, siguiendo la costumbre que fue ley en la antigua Alemania—de que los miembros varones de las casas reiantes, de elegir un oficio manual para subvenir a eventualidades de la vida. He aquí la razón de que el tercer hijo del maestro tornero llevase el rimbombante nombre compuesto de Carlos Federico. El futuro famoso mecánico nació el 11 de septiembre de 1816.

Estudió con aprovechamiento en el liceo y su graduó de bachiller. A los dieciocho años entró de aprendiz con el gran mecánico y profesor de la Universidad de Jena doctor Federico Körner. Allí empezó Zeiss a estudiar los complejos problemas de la mecánica óptica. Allí comprendió la razón científica de la vieja alquimia medieval. El mayor secreto rodeaba los trabajos del taller del maestro, conforme al rito de la artesanía antigua. El quería penetrar más allá de las fundiciones, en el horno y la pulimentación de lentes y cristales... Y, como podía, arañaba los secretos a la práctica, estudiando y observando.

Cuatro años de aprendizaje le dieron la ayuda suficiente para correr mundo, trabajando y perfeccionándose en talleres varios de Heise, Wurtemberg, Prusia y Austria... Un día, ya a los treinta años, decidió establecerse por su cuenta en Jena a orillas del taller donde fue aprendiz...

ZEISS, EL INICIADOR, Y ABBE, EL PROPULSOR

Y fue maestro. Un práctico competente que sabía de luchar con la gran competencia. La fotografía estaba a la sazón en sus débiles comienzos. Había gran demanda de telescopios, binoculares y lentes... Pero él no tenía nombre, sólo a costa de dura lucha podía mantener su taller. Al año contraía a Sobel, que sería con el tiempo uno de los mejores ópticos del mundo. Le faltaba preparación científica al esforzado Zeiss, pero supo buscar buenos colaboradores. Primero, un técnico en mecánica teórica; luego, un profesor universitario... El año 1866 es nombrado

mecánico de la Universidad; tres años después, de la corte. Crece su reputación, aumentan sus parroquianos. Cuenta un biógrafo de Zeiss: «Del pequeño taller de anteojos, microscopios, telescopios, instrumentos matemáticos, aparatos de cristal, termómetros, barómetros, barómetros, surgió un vasto negocio con veinte ayudantes y aprendices». En mayo de 1866 vendió el microscopio número 1.000. En 1883 pasaban de 10.000 los aparatos fabricados en los talleres Zeiss.

Desde el año 1869 la aportación científica del gran físico, Ernesto Abbe fue decisiva en el desarrollo gigantesco de la empresa. Se unieron así el idealista y el técnico, el negociante y el sabio, el esforzado trabajador y el genial creador. Puede decirse que Zeiss fue el iniciador y Abbe el propulsor.

SURGE LA FUNDACION CARL ZEISS

El hijo mayor de Zeiss, llamado Rodrigo, participó en la empresa paterna como técnico del estudio de la fotografía microscópica... El 3 de diciembre de 1888 falleció Carlos Federico...

La firma quedaba entre Abbe y los herederos del fundador. Luego quedó la fábrica propiedad de aquel sobrino. Después se unió a Max Fischer, para que la parte comercial llevara el mismo ritmo de la función científica. Y para coronar su gesto de revolucionario de la técnica y benefactor de la Humanidad, Abbe colocó toda su fortuna personal en la Fundación Carl Zeiss, que creó en beneficio de sus trabajadores. Sus empleados y obreros

prosperaron. Dio un acento social a su actividad. En su tiempo a la fábrica—seguros, pensiones, jornadas de ocho horas...—adelantándose unos lustros al derecho laboral de los pueblos más avanzados en legislación social.

¿QUE NUEVO AVATAR ESPERA A LA MECA DE LA OPTICA?

Durante la guerra de 1914 la casa Zeiss lanzó un nuevo tipo de cristales para anteojos: Sus famosos "planetales"—que permiten reproducir en proyección sobre una bóveda en forma de cúpula todo el movimiento de casi todo el sistema astronómico—funcionaron en Bruselas, La Haya, Estocolmo, Moscú, Milán, Roma, Nueva York, Filadelfia, Chicago, Los Angeles...

A los pocos días de ser ocupada Alemania por los aliados las famosas fábricas, así como sus sucursales, continuaron funcionando bajo el control de ocupación. Después, hace pocos meses se supo que Rusia la estaba desmontando para llevarla a su nación. Estas tareas han sido interrumpidas. ¿Qué nuevo avatar les espera...?

Desde sus tumbas en el viejo cementerio de Jena, contra el muro de la «Senda de los Principales Filósofos», Carlos Federico Zeiss, «cuya influencia sigue beneficiando a las sucesivas generaciones»—como reza muy bien su epitafio—, y Ernesto Abbe, auténtico revolucionario económico, iniciador de la más alta escala de salarios de su tiempo, nadie les podrá quitar los títulos de haber sido los precursores de una honda y pura preocupación obrera.

LOS PRESOS POLITICOS ESTAN LEVANTANDO LA NUEVA RUSIA

La G. P. U. procura que el número de "delincuentes" coincida con las necesidades de la expansión industrial

Ingenieros, arquitectos, especialistas, técnicos y obreros forman los equipos de forzados

NO IMPORTA LOS QUE CAEN EN LA EMPRESA; LO QUE INTERESA ES SU REALIZACION

PARIS. — (Crónica remitida a Londres por correo aéreo y retransmitida por radio.) — Voy a hablarles a ustedes nuevamente de los artículos de François Bonis, el ingeniero francés que acaba de regresar de Rusia, y publicados estos días en «Le Figaro». En una crónica anterior recogí lo que se refería al titánico esfuerzo industrial desarrollado por los soviets. En ésta encontrarán ustedes la explicación del sistema que lo ha hecho posible. No es una revisión ni mucho menos, pero presenta el sello de veracidad de lo vivido, la claridad de lo que se refiere sin auxilio de la imaginación por un testigo presencial.

Cuando los geólogos descubren un nuevo yacimiento en cualquier región despoblada cuya vía de comunicación más próxima está a centenares de kilómetros y cuyo clima es cruel para el hombre, no son obreros libres quienes van a fundar allí la futura ciudad industrial. Estos trabajan en fábricas, en otras obras, de las que no se les puede desplazar en masa hacia un lugar donde ciertamente todo el esfuerzo que se les va a exigir es comparable al de los forzados. Podrían conseguirse voluntarios para esta dura labor ofreciéndoles jornales muy elevados y otras ventajas, sistema compatible con el concepto occidental de libertad, pero oneroso. Los soviets han estimado más práctico y económico

¿Cuántos fueron los muertos en los disturbios que sucedieron a la caída de Mussolini?

EN LAS PRIMERAS SEMANAS DE REPUBLICA DESAPARECIERON MAS DE 300.000 PERSONAS

El pueblo italiano reacciona ahora en contra de los autores de los asesinatos

ROMA. — ¿Qué ocurrió en abril de 1945 y meses siguientes? Hasta hace poco nadie lo sabía, o mejor, nadie quería saberlo. Estaba demasiado cerca el régimen hoy considerado nefasto y cualquier alusión a «epesetas» dados en las zonas del Norte de Italia podía demostrar espíritu fascista, acimbre estigma que nadie quería llevar encima y mucho menos los ocho millones de inscritos oficialmente en el partido.

Pero el tiempo fue pesetido y la ecuanimidad de la paz fue sustituyendo a las feroces palabras de la guerra. Haciéndolo coincidir con ataques al fascismo caído, algunos periódicos advirtieron el peligro de «otro» fascismo fascista que impedía decir la verdad sobre las mil deficiencias del régimen que hoy gobierna al país. Y por fin el subterráneo recuerdo de aquellas víctimas afloró a la superficie. El semanario «Candido», oficialmente humorístico pero en el fondo más amargo que muchos periódicos serios, dió la primera voz de alarma. ¿Cuántos fueron los muertos en los disturbios que siguieron a la caída de Mussolini? ¿Cuántos con los fascistas o presuntos fascistas desaparecidos? Había una cifra de 300.000 que el ministro Romita calificó de fantástica, pero esa era otra que pudiera ser más precisa «Candido» pedía una amplia información a este respecto excusándose de convertirse en su cabeza por su significación que, como hemos dicho antes, es de semanario de humor.

El empeño, sin embargo, lo recogió «Fraccas», el semanario que ya ha dado motivo a una retahíla de ejemplares, a una interpelación en la Constituyente y al confino decretado contra su director. Este periódico, cuyo espíritu ya hemos comentado, varias veces usó la sección que debía recoger la iniciativa de «Candido» «Un baño de sangre» y solicitó de todos los que habían perdido algún pariente en aquellas ruinosas jornadas manteniendo el periódico, el nombre y apellido, así como el lugar donde desaparecieron. Samana a semana desde entonces se vienen publicando listas de muertos, entre ellos muchas procedentes del Ejército que los partidarios hicieron desaparecer, como asimismo cartas abiertes de los familiares de las víctimas contando el trágico fin de su deudo.

En el ambiente italiano se ha abierto, pues, una ventana que nos puede dar luz, el no de cada caso, al menos sobre el número aproximado de muertos en aquella época. Algún otro periódico se ha sumado a este recuerdo luctuoso pero quien ha roto más lanzas ha sido precisamente quien inició la batalla, «Candido», que por otra parte advirtió que no le gustaba el aire polémico que «Fraccas» había dado a su encuesta, es, sin embargo, quien más intencionadamente excava el prestigio de los autores de las sentencias homicidas, muchas de ellas cumplidas, sin pensar siquiera por sedicentes atribuciones del pueblo. En su último número, por ejemplo, un dibujo

muestra una tumba (el clásico paredón) en un día de invierno. Frente a ella están una vida entera y un niño de poca edad. La primera muestra el equívoco de unos crímenes causados por bala en la cal de la pared «Mira —dice— estas de aquí con los de papá». La viñeta lleva por título este dramático: «Poeta de Navidad».

En el mismo número, un par de amigos van a pasar Navidad a un inahilador. Uno explica: «Ha asesinado a una familia entera». ¿Por motivos políticos?—pregunta el otro.—No. —Entonces es un criminal». El dibujo lleva arriba: «Moral de hoy». Guareschi, el conocido escritor italiano, narra también en este semanario la historia de un hombre que una vez hace muchos años, fue arrestado por su capitán por haber distraído fondos del cuartel de su regimiento. El capitán había sido herido y una bala en el frente le dejó mutilado. Pero había llegado el momento de recordar cosas viejas, la venganza era fácil en aquellos tiempos de desorden y el hombre le esperó en la calle medio a oscuras. «¿No se acuerda de mí, capitán?», e inconscientemente se puso firme. El capitán no se acordaba de él. Habían pasado tantos años bajo su mando, pero los viejos militares gustan de tener memoria para los que han sido sus soldados. Hablaron un poco afectuosamente. Luego se separaron, y en el mismo momento en que le daba la espalda, el hombre que se acordaba le disparó un tiro. Luego (de todas formas, se lo iba a quedar alguien), se inclinó y le quitó el rifle y la cartara. Se fue orgulloso de sí mismo.

Esto es sólo un cuento? Es más. Es una bofetada en el rostro de todos los que aprovecharon un instante para dar vía libre a instintos de venganza que en la mayor parte de los casos, no se apoyaban en ninguna razón política—si es que la razón política permite asesinar a mansalva—. Un bofetada que muestra que si, como se dice en el cuento, muchos italianos no resisten a la tentación cuando ven una espalda inerme, hay otros italianos, como el señor Guareschi, que no temen decir una verdad alta y sonora en momentos en que no todos los hechos son esán recuadros para que no hagan daño.

ANUNCIOS POR PALABRAS

COMPRAS COMPRARIA básculas ocasión. Escriban: José Arco Arroyo. (tercera) Láchar (Uruguay).

VARIOS 40 DUROS pago quien indique parámetro partido blanco, cuatro meses, oreja ligero color canela claro. Duquesa, 33.

VENTAS AUTOMOVIL CITROEN. Peso medio. Gestoría Travesi. Mesones, 6.

SAN ANTON CAFE-LECHERIA El exquisito CHOCOLATE EL AUTENTICO CAFE EXPRES y el famoso PLATO DEL DIA han acreditado este establecimiento, al que se ha abonado innumerables granadinos

Inwicta Radio. Ha lanzado sus nuevos modelos 1947. Montados con material americano. Primeras marcas nacionales. GARANTIA UN AÑO VENTA A PLAZOS Pida una demostración sin compromiso a distribuidor provincial. Carrera de Geni, 30. «RADIO VOZ» URUGUAY

# 390 millones de billetes despachan al año las máquinas automáticas del "Metro" de Londres

## DOS ELEVADORES, CON CUATRO ESCALERAS DE MOVIMIENTO CONTINUO FUNCIONAN EN CADA ESTACION URBANA

## 6.500 AUTOBUSES DISTRIBUYEN DIARIAMENTE POR LA CAPITAL A MEDIO MILLON DE PERSONAS

De no estar Londres dotado de un excelente mecanismo de locomoción, la capital británica sería una ciudad insufrible y prácticamente intransitable. Si a cualquier ciudadano le proponen, de buenas a primeras, ir del Albert Hall, pongamos por caso, a Oxford Street, esquina a Regent St. (lo que supone en Madrid nombrar la plaza de Santa Bárbara y Gran Vía en su cruce con San Bernardo), a buen seguro que, bostezando, terminaría por meterse en la cama para esperar el día que hubiera tráfico. Resulta tan imprudente hacer andar a un hombre desde el Albert Hall hasta el teatro Adelphi como invitarle a ir desde el Pacífico hasta Rosales.

Convenimos, amigos, que a no ser por la London Transport, los ocho millones de londinenses hubieran dejado de existir.

Para tener una idea de lo que es la ciudad gris de Londres, de una manera comparativa, dire a ustedes que del centro de Londres, la City, hasta la periferia o extrarradio tardaríamos



Durante la guerra el "Metro" londinense sirvió de refugio a la población contra los bombardeos aéreos alemanes.—(Foto ARCHIVO.)

en autobús hora y media, esto es: tanto como de Madrid a El Escorial.

### LA CITY.

¡La City! Ese pararrayos político-financiero mundial absorbe diariamente a tres millones de personas. Cualquier inglés que no viva en la City —que es la totalidad— ha de contar de antemano con unos cuarenta minutos de autobús o veinte de Metro, como mínimo.

Estando sobre Londres y bajo Londres, sabremos perfectamente cómo funcionan los servicios de la London Transport. Un día que tuvo avería el tren, recogí estos datos de unos cartones que pomposamente exhibe esta compañía por el "Underground".

El "Underground" británico despacha anualmente 390 millones de billetes, que son extraídos de 1.289 máquinas automáticas, expendedoras de estos "tickets" y suministradoras, a la vez, del cambio de moneda. Estas automáticas se reparten con todo orden por las 253 estaciones que existen en la red metropolitana.

Como dato curioso diré a ustedes que esos billetes que se despachan anualmente formarían una tira de cuarenta mil kilómetros de longitud.

### EN EL METRO SE PUEDE FUMAR

Los trenes que forman el Metro —generalmente son nueve vagones su composición— pueden dar cabida a 20.300 viajeros cómodamente sentados. Estos vagones son amplios y muy confortables. Están espléndidamente iluminados, lo que facilita una fácil locomoción.

(Pasa a la página segunda.)

### Solución al último crucigrama

HORIZONTALES. —1: Fa. E. A. Duma. Asta —3: Alib. Plan —4: Océano. 5: Uzi —6: Albin —7: Mofetas —8: Di. —9: MZA. Alt.

VERTICALES. —1: Do. DM —2: Fulo. Miz —3: Amic. Aoja —4: A'aulfo —5: Labo —6: Apetito —7: Esla. N'ada —8: Atar. Sil —9: Ad. Ol.

## DEPORTES

# EL S. E. U. ORGANIZA LOS PRIMEROS TORNEOS UNIVERSITARIOS DE GRANADA

## SE CELEBRARÁN DESDE EL DIA 23 DE ESTE MES AL 9 DE MARZO

## Dos equipos granadinos tomarán parte en la «Copa de aficionados»

Mañana, domingo, por la mañana, y en el terreno de juego de Intendencia (antes Mondragones), tendrá lugar la penúltima jornada del campeonato local de tercera categoría, celebrándose los dos partidos ya señalados. A las nueve y media, jugará el Universal contra el Iberia, y a las once y media lo hará el Andalus con el Comer-

cio. Aunque decidido ya el torneo y adjudicado el título al Andalus, aún resta gran interés en la celebración de los partidos, debido a los puestos siguientes, que darán ciertos derechos a los "oneos" que los consigan al finalizar el torneo.

(Pasa a la página segunda.)

# PATRIA

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS

# CELULOIDE

## EL RATON MICKEY

## MOUSE ES UNO DE LOS PERSONAJES

## MAS FAMOSOS DEL CINEMA

## Su personalidad ha sobrepasado la de muchos astros de la pantalla

## En los Estudios de Walt Disney se reciben a su nombre más de 8.000 cartas semanales

Uno de los personajes más famosos en el mundo del cinema ha sido el ratón Mickey Mouse, la gran creación del dibujante Disney. Su fama ha llegado a sobrepasar la que un día tuvieron astros de la pantalla tan universales como: Garbo, Marlene Dietrich, Gharlot, etcétera, etc., y buena prueba de la realidad de esta afirmación es el número de car-



WALT DISNEY

tes que en los Estudios de Hollywood ha recibido el personaje famoso: ocho mil semanalmente. Un correo que ha batido todos los "records" y que nadie se atreve a contestar.

Mickey, antes de ser rebautizado, se llamó Mortimer Mouse, pero, no obstante, al igual que a los niños se les da denominaciones más familiares, así al ratón travieso, en cada sitio se le llama de distintas maneras: en el Japón le llaman Miki-Kuchi; en alemanes, Michael Maus; los franceses, Michéle Souris, y en

(Pasa a la página segunda.)

# 3 NOTICIAS DE HOLLYWOOD

HOLLYWOOD, 18. — En dos películas simultáneamente actuará el famoso actor Gregory Peck. Ello se debe a que mientras la cinta titulada "El caso Paradine", hecha por Selznick, dista mucho de estar terminada, tiene que empezar "Las prisioneiras de Jericó", con la Fox, antes de principios de marzo próximo. El argumento de este último film no tiene contenido bíblico, como pudiera pensarse por el título, pues el guión se basa en una novela inédita cuya acción se desarrolla, durante los años 1901 al 1909, en la ciudad de Jericó (Estado de Kansas). Gregory Peck interpretará el papel de David Constable, joven y ambicioso abogado que también se dedica a la política. La cinta tendrá otra primera figura masculina y tres estrellas femeninas, aún no designadas.—(EFE).

HOLLYWOOD, 18. — El incendio más espectacular que jamás se ha logrado en el cine, aparecerá, en técnico, en la película "Siempre ámbar", donde se representa el gran fuego que padeció la ciudad de Londres en el año 1666. La instalación total para conseguir este efecto ha costado unos 250.000 dólares, y entre otro material ha habido que montar más de dos kilómetros de tubería para gas y cuatrocientos mecheros, que se regularán desde un cuadro central de distribución.—(EFE).

HOLLYWOOD, 18. — La lengua española está estudiando con gran ahínco el actor Rod Cameron, mientras rueda la película de la Universal "La dama del río". El motivo de ese afanoso estudio es su próximo viaje, en avión propio, por la América del Sur. Cameron piensa salir de Hollywood el primero de junio próximo, e invertir tres meses de vacaciones en su recorrido por varias ciudades hispanoamericanas. Especialmente, tiene mucho interés en conocer Buenos Aires.—(EFE).

## TOROS

# La competencia entre los toreros

## Desde Lagartijo y Frascuelo a Manolete y Arruza, pasando por Joselito y Belmonte

## El "mano a mano" ha existido en todas las épocas

La fiesta nacional es tan grande, tan amplia y tan profunda, que cuenta con un vocabulario, con un "argot" especial y único.

Hay quien tacha de ramplona y populachera en demasía la manera de hablar, de escribir y de expresión que tenemos los

ses y con giros que no sean netamente españoles y castizos.

Hay actividades, sobre todo las deportivas, que necesitan y requieren la obligación, al tratar de ellas, de usar palabras extranjeras que denotan bien a las cosas que es una actividad importada, aclimatada aquí, pero no nacida en el suelo español, y la fiesta de los toros ni necesita ni permite una sola palabra que no sea española.

Esta digresión viene a cuento para decir que en ese argot a que he hecho referencia, a las corridas en que sólo toman parte dos matadores de toros o novillos, se les denomina, como ya es sabido, "mano a mano".

A los amantes de la fiesta nacional les gustan mucho las corridas a base de dos matadores, pues en esos festejos luchan los diestros más directamente, con más ahínco, con más afán y con más tesón.

Las corridas "mano a mano" se celebran desde hace muchos años, desde que comenzaron a existir las competencias, las parejas en el toreo.

No son fáciles de organizar, porque en ellos deben buscarse toreros de distinto estilo y de bien distinta calidad.

Un "mano a mano" a base de diestros de idéntico toreo no apasiona mucho, porque no hay contraste, porque no hay dispares estilos.

Hubo una época, y me refiero al toreo de hace relativamente pocos años, en que se buscaba la competencia entre el torero valiente y el torero artista (Lagartijo-Frascuelo y Bombita-Machaquito).

(Pasa a la página segunda.)

# "ARMILLITA", ABSUELTO

## La Magistratura del Trabajo de Madrid ha dictado sentencia a su favor

## El empresario González Vera le reclamaba 275.000 pesetas de indemnización por incumplimiento de contrato

MADRID, 18. —La magistratura del Trabajo de Madrid ha dictado sentencia absolviendo al diestro mejicano Fermín Espinosa «Armillita» de la demanda que le fué formulada por el empresario de toros señor González Vera, reclamándole la cantidad de pesetas 275.000 por indemnización de daños y perjuicios, como consecuencia de incumplimiento de contratos.—(CÍFRA)



JOSELITO

críticos y cronistas de toros, pero no se dan cuenta o no quieren darsela de que ni hay chabacanería ni populachera en cuanto hablamos y escribimos en las cuartillas al tratar de toros y de toreros, fiesta esencialmente española, racial, única en el mundo, y cuya práctica, para orgullo nuestro, nos ha valido el honor de ser también los únicos capaces de realizar ante el asombro y anonadamiento de los demás seres humanos que hablan mal de la fiesta, no porque no les guste, sino porque se sienten incapaces de actuar en ella. Los españoles, los de antes, los de ahora y los de después, esforzados, valientes, decididos, tranquilos, sin nervosismo, sin intranquilidades ni desasosiegos, se han jugado la vida en todos momentos y en todos los aspectos por conseguir un triunfo, por alcanzar plácemes o conquistar gloria.

Esta fiesta nuestra, puesto que aquí nació y se la dio realce, brillo y esplendor, necesitaba un argot, unas palabras, un vocabulario que la hiciera más nuestra y más española, y al escribir de ella no se puede ni se ha podido nunca describirla con fra-